

2017年3月

31

星期五 农历丁酉年三月初四

第13期

MDBZ-2016-0002

莲花苑

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基



云南民族大学附属中学
<http://www.ynmdfz.net>

主编:李兴富 编委:赵勇军 任重殊 编审:杨珺琳 编辑:李承芮 李开静 刘梦琪 侯福强 陈淑鑫

毕业如此有爱

2月26日,距离高考100天,民大附中高三年级156名学子,在师长及学弟、学妹的祝福下度过了难忘的成人典礼。

十八岁,意味着责任与担当,为了让学子们真正实现角色的转变,肩负成人的责任,民大附的首届成人礼典礼名为“成人成才·奋战高考”,将成人仪式与高考百日誓师巧妙结合。

156名高三学子,与亲人携手走上红毯,相继跨过成人门,浓墨重彩写下人生誓言。礼成谢恩,与养育十八载的父母相拥说句心里话,为悉心教导数载的师长献花,成人礼在温情与感动中进行。十载求学纵苦三伏三九无怨无悔,一朝成就再忆全心全力有苦有乐。民大附中学子的十八岁,实现了品德好、品行正、品位高的莲花品质,面对

朝阳策马扬鞭。

3月20日,距离中考100天,民大附中举办了一场别开生面的心理辅导课堂,初中部2014级的学子们在自己的家长、老师、学弟学妹们的祝福下一同度过了一个值得纪念的下午。民大附中所有校级领导均参与了这场特别的课堂。校长李兴富率先开讲,他语重心长地告诉2014级毕业班的学子,在最后的100天里,学校和老师们会与大家并肩作战,希望胸怀大志的附中学子,努力拼搏也要懂得感恩,用六月的喜讯,回报老师



们的长情陪伴。同时,他还善意提醒大家,要洞察父母格外的关怀,亲人冷暖温饱的关怀,是此生最珍贵的眷恋。李兴富校长还在现场为大家吟诵了四句诗,以寄托四点希望:一是,天长地久有时尽,此“志”绵绵无绝期;希望同学们树立目标,勇攀高峰。其二是衣带渐宽终不悔,为“学”消得人憔悴;希望同学们脚踏实地,持之以恒。其三是千磨万击还坚劲,任尔东西南北风;希望同学们调整心态,心怀阳光。最后是读书求学不宜懒,一寸光阴不可轻,希望同学们一丝不苟,分秒必争。这堂别开生面的课堂,特意邀请到了初三年级全体家长一起参与,让父母与孩子,让学校与家庭之间彼此倾听对方的真实声音。在迎接中、高考的百日之际,在春色满园的民附校园之中,毕业不只有竞争,还有爱。



印度奥里萨邦中学校长代表团到民大附中参观访问

3月15日,民大附中国际化办学再拓新视野。印度奥里萨邦赛伊国际学校、萨马塔国际学校、威什瓦维德雅彼什学校的主席、董事等校长代表团成员到民大附中参观访问。

在印度赛伊国际学校主席比贾亚的带领下,印度奥里萨邦中学校长代表团一行8人到民大附中深入交流。参观访问团在云南民族大学附属中学校长李兴富、党总支书记李代鹏的陪同下先后参观校园环境及小班教学现场,并在学校图书馆会议室就合作办学相关事宜交换意见。

会上,李校长向访问团介绍学校基本情况,并就双方合作办学的优势进行说明。李校长指出:云南民族大学与印度的合作源远流长,作为民族大学的附属中学,与印度奥里萨邦的中学校

长代表们一见面就很亲近,民大附中愿意与印度的各中学加强交流和往来,实现教师互换、学生交流。李校长向来访的印度奥里萨邦中学校长代表团介绍了民大附中的办学情况。学校办学短短两年形成很多办学优势和办学亮点,紧紧围绕“品德好、品行正、品位高”的三品育人目标,提出品质教育的办学定位,致力于办精英教育,创品牌学校。李校长还指出,学校得以高速发展源于学校拥有一流的教师团队,集中了来自全国各地的教师团队共240人;其次是学校加大了教师专业成长培训力度,团队是学校发展的核心竞争力;三是全面实施小班教育,30人的小班教育保证每个孩子的成长都能得到老师的关注;四是重视打造民族特色,现在民大附中2400学生中有接近一半是少数民族,学校还开办了阿诗玛等特色民族班;五是开发了学校的系列校本课程,高度重视学生的个性教育和特长发展培养,开设了以体育、艺术、民族等为特色的三十种特色课程;六是办学充分体现国际化视野,今年将开办国际班,引进澳洲课程,开通加拿大留学预备班,引进美国PGA课程,体现国际化视野,本土化办学的思路,创办“云南一流、全国知名”的现代化品牌中学。



昆明市2017年民族班、阿诗玛班招生工作座谈会在民大附中举行

3月15日,昆明市2017年“民族班”和“阿诗玛”班招生工作座谈会在云南民族大学附属中学举行,昆明市民族宗教事务委员会党组成员、副主任李菊艳,昆明市教育局中教处处长王建方出席会议,民大附中、昆一中、昆三中、师大附中校领导参加了会议。

李兴富校长在会上发言,李校长介绍了民大附中“阿诗玛班”和“民族班”的办学情况。民大附中对这两种班级学生的管理高度重视,将“阿诗玛班”和“民族班”的学生进行混合编班,建立学生成长档案,定期召开阿诗玛班座谈会、民族班座谈会加强对学生个体的关注。同时加强特色培养,制定专门的培养方案,成立阿诗玛文化传承中心,深入挖掘阿诗玛文化,培养学生具备勤劳、坚强、团结互助、礼貌好学等阿诗玛优良品质,做阿诗玛文化的传承者。

2017年,民大附中将继续开办“民族班”和“阿诗玛班”,将一如既往地承担社会责任,为擦亮“阿诗玛品牌”及培养云南省少数民族优秀人才提供优质的教育资源。